
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 14/12/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για προνομιακή μεταχείριση των τρίτεκνων οικογενειών, ως πολυμελών 

οικογενειών, όσον αφορά στα κριτήρια έγκρισης των αιτήσεων των προστατών 
τους για συμμετοχή στη λίστα δικαιούχων του προγράμματος ‘’Εξοικονομώ 
2025’’» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σε επιστολή που μας απηύθηνε η Ομοσπονδία Πολυμελών Οικογενειών με Τρία Τέκνα 

διαπιστώνουμε μια μείζονα διαμαρτυρία του εν λόγω φορέα εκπροσώπησης των τρίτεκνων για 

το ότι οι τρίτεκνες οικογένειες δεν έτυχαν καμίας απολύτως ειδικής προνομιακής μεταχείρισης, 

προκειμένου οι προστάτες τους να καταστούν ευκολότερα δικαιούχοι του προγράμματος 

«Εξοικονομώ 2025», ως πολύτεκνοι οικογενειάρχες. Παρατηρούν οι τρίτεκνοι, με πικρία, όμως, 

πως το πρόγραμμα προβλέπει ειδικά κίνητρα για τη στήριξη συγκεκριμένων πληθυσμιακών 

κατηγοριών, όπως οι οικογένειες με μέλος/μέλη ΑμεΑ, οι πληγέντες από τις καταστροφικές 

πλημμύρες στη Θεσσαλία, οι σεισμόπληκτοι του Αρκαλοχωρίου, οι οικογένειες με τέσσερα 

εξαρτώμενα τέκνα, καθώς και τα ευάλωτα νοικοκυριά. Αυτά τα κίνητρα περιλαμβάνουν 

αυξημένα ποσοστά επιχορηγήσεων και ειδικούς προϋπολογισμούς. Συνεχίζοντας, αναφέρουν 

οι εκπρόσωποι της ως άνω Ομοσπονδίας, πως ενώ στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, 

ανακοινώθηκε η σύγκλιση των δικαιωμάτων των πολύτεκνων και των τρίτεκνων, τρεις μήνες 

μετά από την ανακοίνωση αυτή, η σχετική δέσμευση του εκπροσώπου της κυβέρνησης 

φαίνεται να έχει παραμεριστεί, κατά τη γνώμη του Προεδρείου της Ομοσπονδίας. Η τρίτεκνη 

οικογένεια, που αριθμεί περισσότερες από 200.000 οικογένειες στη χώρα μας, όπως 

δηλώνουν οι εκπρόσωποι της ανωτέρω Ομοσπονδίας, δεν είναι θεμιτό να παραμένει στο 

περιθώριο. Αναφέροντας οι τελευταίοι ότι νιώθουν εμπαιγμό από αυτή την άδικη εξαίρεση, μας 

τόνισαν ότι, παρατηρούν περιφρόνηση των αναγκών και των αδιεξόδων των τρίτεκνων 

οικογενειών από την Πολιτεία. Τέλος, αναγνώσαμε στην ανωτέρω αναφερόμενη επιστολή πως 

οι τρίτεκνοι, δια της Ομοσπονδίας τους, καλούν την αρμόδια πολιτική ηγεσία  να προχωρήσει 

άμεσα στην αναθεώρηση των όρων και προϋποθέσεων συμμετοχής στο πρόγραμμα 

«Εξοικονομώ 2025», έτσι ώστε να ευνοηθούν προνομιακά  στο συγκεκριμένο πρόγραμμα οι 

τρίτεκνες οικογένειες, ως ευάλωτη κοινωνική ομάδα, αφού ανήκουν στις πολυμελείς 

οικογένειες. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Προτίθεστε να αναθεωρήσετε καταλλήλως τα κριτήρια έγκρισης για συμμετοχή στη λίστα 

δικαιούχων του προγράμματος ‘’Εξοικονομώ 2025’’, προκειμένου να καταστεί εφικτή η 

συμμετοχή μεγάλου αριθμού γονέων τρίτεκνων οικογενειών στους δικαιούχους του εν λόγω 

προγράμματος; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

 

 

 

 

 




